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Népszanatóriumok az Alföldön.
Budapest, február 5.

Előbb összeszedték a nép kezéből kikerülő 
finomabb háziipart, a szebbnél-szebb szőttes 
fehérneműt, szőnyegeket s egyéb ilyen művészi 
kézimunkát s rendeztek belőlük országos nép­
ipari kiállítást itt a régi országházban. Most pe­
dig ismét összeállóit Budapest előkelő hölgyei s 
énekkel, szavalattal, szinielőadással meg élő­
képekkel ismét megadóztatták a közönséget egy 
ugyanazon emberbaráti célért: az Alföldön állí­
tandó népszanator liánokért.

Ezekben az intézetekben az emberi nem leg­
gonoszabb ellensége, a tüdövész ellen fognak 
küzdeni. Tudjuk ugyan, hogy az orvosok még 
nem födözték fel a csodaszert, mely a sorvadást 
tökéletesen kigyógyitaná, azonban elkülönítéssel, 
gondos kezeléssel, szerelő ápolással a tiidővé­
szes beteg életet az emberi kor legvégső hatá­
ráig is el lehet nyújtani. Ha azonban az ilyen 
beteget a sorsára bízzuk, nemcsak maga néz a 
Jcgszörnyübb sors elé. hanem károsítja a társa­
dalmat is, mert a sorvadó tiidő a betegség, az 
enyészet csiráit terjeszti maga körül. A társa­
dalom tehát, amikor a tüdővészes betegeket 
ápoltatja s elkülöníti, nemcsak emberbaráti, szép 
murikát végez, de önönmagát védelmezi.

Egész Európában tanúi vagyunk annak, hogy 
a társadalmak megfeszített munkával fogtak neki 
a tüdővész okozta bajok irtásának. Leomlanak 
a válaszfalak, amelyek az egyes osztályokat 
egymástól elkülönítik, a gazdagok pénzén emelik 
azokat a gyógyilóintézeteket, amelyekben a 
szegény betegeket az orvosi tudomány minden 
újabb vívmányával ápolják és gyógyítják. Min­
den felvilágosult, ember tudja ma már, hogy ha 
valamely tüdőbeteg ember végig megy az utcán, 
a halál csiráit szórja el maga körül jobbra- 
balra. amelyeket száz és száz gyanútlanul arra 
haladó ember magába szedhet. Kivétel nélkül 
mindnyájunk érdeke tehát, hogy az ilyen vesze­
delmeket megelőzzük. A tüdővészes embereket 
el kell különíteni a családjuktól meg a többi 
emberektől. A gazdagoknál, akik fizethetnek, ez 
nem okoz különös nehézséget, a szegényekről 
azonban magának a társadalomnak kell gon­
doskodnia.

Mondhatná valaki, hogy tüdővész mindig volt, 
mióta emberek vannak a világon; a tüdővész 
gyógyíthatatlan, halál ellen nincs orvosság, mi­
nek tehát a sok hiábavaló komédia. Mi azonban 
azt mondjuk, hogy nem a mai korba, hanem 
lomtárba való beszéd ez. A vasúti forgalom 
szertelen megnövekedése az érintkezést az egyes 
vidékek, vármegyék, országok között nagyon 
megélénkítette, az ember ma 24 óra alatt bá­
rom országot is bejárhat s óképpen tehát vala­
mely ragadó kórral 24 óra alatt három országot

is meg lehet fertőzni. Ez ellen mindent meg kell 
tenni, ami módunkban van.

Az Alföldön emelendő népszanatóriumoknak 
azonban nemcsak általános emberi, hanem reánk 
magyarokra különösen fontos nemzeti küldetése 
is van. Ezek meg fogják akadályozni, hogy a 
tüdővész alföldi magyar fajnépünk között annyi 
áldozatot szedjen, hogy a halandóság szempont­
jából mi a müveit népek között a legutolsó 
helyek egyikére kerültünk.

A népre pedig a lehető legjobb hatással lesz, 
ha látni fogja, hogy a gazdagok hogyan gondos­
kodnak a szegényekről. Erre a jó hatásra, mely 
a nemzeti összetartozás érzését is fokozni fogja, 
soha sem volt nagyobb szükségünk mint ma, 
amikor napról-nnpra a társadalmi ellentétek ki­
élesedését tapasztalhatjuk. Aranyhidat épit te­
hát most a jótékonyság, mely arra való, hogy 
ha a társadalmi harc bármilyen erővel dühöng­
jön is körülöttünk, egymás szivéhez az uiat min­
dig megtaláljuk.

Budapest, február 5.
A miniszterelnök Budapesten Mint Becs­

ből jelenük gróf Tisza István miniszterelnök a 
jövő szerdán egy napra megszakítja bécsi tar­
tózkodását. A miniszterelnök és neje ugyanis 
estélyt adnak a miniszlorelnöki palotában. Már 
csütörtökön ismét Becsben lesz gróf Tisza, hogy 
tovább is részt vegyen a delegáció tárgyalásai­
ban. Ugv látszik, hogy gróf Tisza István szakit 
Tisza Kálmán azon hagyományos szokásával, 
hogy ő sohasem adott estélyt miniszterelnök 
korában.

Gróf Apponyi Albert néhány nar>i távoliét 
ul.in Abbáziából, ahová családját kísérte, vissza­
tért Budapestre. Apponyi a delegáció tárgyalá­
saira csak a jövő hét folyamán utazik Bécsbe.

Kihallgatás a királynál. Bécsből jelentik, hogy a 
király szerdán délben külön kihallgatáson fogadta 
báré Beck táborszernagyot és tegnap az általános 
kihallgatáson gróf Szdpdrtj Gyulát.

Az időközi választások. A kölesdi függetlenségi 
választók lllgcnn Antal evünk! ág. ev. lelkészt je­
lölték. Tolna vármegye központi választmánya ina 
tartott ülésében a kölesdi képviselőválasztás napjául 
február hó 15-éf tűzte ki. Választási elnök Jeszenszky 
Andor lesz, helyettes-elnök pedig Linde Gyula. — 
A bodaiki kerületben a fflgget!enségi_párt — mint 
már jeleztük — egyhangúlag Szétess Ödönt jelölte 
képviselőnek. — A nagylaki kerületben vasárnap 
tartják meg a jelölő-gyűlést. — A Csíkszeredát ke­
rületben a szabadelvű párt jelöltje Egyedi Arthur; 
a függetlenségiek vasárnap tartják meg a jelölő- 
gyűlést. A szabadelvű part nagy része, amely helyi 
jelöltet óhajtott, kedvetlenséggel fogadja Egyedi 
jel ltségét. 

Krónika.
Budapest, febr, 5.

A politikai helyzetben a magyar delegáció 
tegnapi ülése nem mozdított elő semmiféle vál­
tozást. Mindössze az történt, hogy n magyar 
delegátusok között hire futott annak, miszerint

Pitreieh közös hadügyminiszter a jövő hétfőn 
elmondandó expozéjában ugyanazokat a nyi­
latkozatokat fogja megtenni, melyeket az osz­
trák delegációban hangoztatott. Ez természete­
sen nem elégíti ki még a magyar kormánypárti 
kedélyeket sem, hanem — ha így lesz — az 
obstrukció lángját fogja emelni. A magvar dele­
gátus urak különben szörnyen kiváncsiak a jövő 
héten Becs környékén tartandó főpróbákra, me­
lyeket Krobatin tábornok vezetése mellett az 
uj ágyukkal fognak véghez vinni. Ebbő! az eset­
ből eszünkbe jut egy igen előkelő magvar dele­
gátus megjegyzése, aki az Örkényi próbalövése­
ket végigszenvedte. Az illető delegátus ugyanis 
a próbalövések után igv nyilatkozott:

— A lövések pompásak voltak. Csak azt nem 
tudom, hogy a régi, vagy az u j ágyukból löttek-e 
nekünk.

Azt hiszszük, hogy ez a nyilatkozat eléggé 
jellemzi a mi delegátusaink ágyupróbálási mü- 
érzékét.

A külügyi politika bírálata különben a delegá­
cióban nem keltett fel szenvedelmeket. Mintha 
hqrnn Gábort és a néppárti Rakovszkyékat is 
rekedtté tette volna a bécsi köd. A külügyi költ­
ségvetéssel Láng Lajos elnöklete alatt alig két 
óra alatt végzett az albizottság, annak dacára, 
hogy Goluchovszki közös külügyminiszter egy­
szerűen átsiklott azon a kérdésen, hogy a kül­
ügyi konzulátusoknál alig cgy-két magyar ember 
van alkalmazva és külügyi képviseletünk nagy 
részénél a magyar nyelv ismeretlen fogalom.

A magyar politikai körökben pártkülönbség 
nélkül általános felháborodást keltett herceg 
Liechtenstein Alajosnak az a beszéde, melyet a 
banisdorfi keresztény szocialista gyűlésen mon­
dott. Ennek a beszédnek végsorai a következő­
ként hangzottak:

— IH-jR-han az államférfiak és diplomaták böl- 
csesége hajótörést szenvedett. Akkor a kard, az 
erősebb hatalom A. ttéráqfa a gordiusi csomót, 
melyet nem lehetett megoldani. Minden valószínűség 
szerint ennek kell megtörténnie most is. Ausztriát 
nem lehet obslmkcióvaí eltüntetni a világ végéről. 
Közel van az a pillanat, amelyben véget kell vetni 
a dolognak.

Herceg Liechtenstein Alajos tudvalevőleg ma- 
gvarországi földbirtokos is, de egyúttal nagyon 
közeli összeköttetésben áll a bécsi udvarral. 
Nagyon jó lesz éppen ennélfogva ezen szavait 
emlékezetben tartanunk. Impulzust ad ez arra a 
törekvésre is. hogv akik külföldön élnek, magyar 
földbirtokok jövedelmeit elveszik és idegen esz­
mék szolgálatában állanak, azok legalább is két­
szer annyi adóval terhcltessenek meg, mint az a 
szegény magyar földbirtokos, aki itthon hazáját 
szeretve, a maga és hozzátartozói, földmives 
alkalmazottjai exisztenciájáért küzd.

A gróf Tisza István miniszterelnökkel össze 
köttetésben álló reggeli lap megcáfolja azt a 
hirt, mintha a kormányelnök a jövő választáso­
kat illetőleg paktumot kötött volna a románok 
vezető fcrfiaival is. Ezt egy részről megnyugvás­
sal veszsztik tudomásul amaz előzőleg nyilvání­
tott véleményünk mellett, hogy mi nem látnánk 
semmi veszedelmet abban, ha a hazafias román­
ság képviselői bejutnának a magyar törvényho­
zásba és ott tisztáznák azt a politikai területet 
mely a románságot a magyar nemzeti állam- 
eszméhoz még közelebb hozná.
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A delegációk.
Budapest, február 5.

A magyar delegáció külügyi albizottsága 
tegnap sokkal gyorsabban végzett a tárgyalási 
anyagával, mint azt az elnökség sejtette és mi­
után azon hi=zemben, hogy a külügyi vita eset­
leg ma is folyt volna, mára más bizottság ülése 
hirdetve sem volt. Ma ennélfogva egy kis pihe­
nője volt a magyar delegátusoknak a hadügyi 
dislokalizacionális és a zárszámadási albizott­
ság tagjainak kivételével, akik ma délután mind­
össze egy rövidke formális ülésre jönnek össze.

Az osztrák delegáció ellenben ma folytatta 
fárgyalását, amennyiben a tengerészeti albizott­
ság ülésezett. Nevezetesebb dolog itt sem tör­
tént és az osztrák delegátus urak hamarosan 
intézték el a munkájukat.

A delegációk mai működéséről a következők­
ben számolhatunk be:

Az osztrák delegáció.
Az osztrák delegáció ma a tengerészeti ügyekkel 

foglalkozott Elsőül Kaftan szólalt fel s hangsú­
lyozta a tengerpart kiépítésének szükségességét. A 
tengerpart minden kilométerjétől a monarchia nagy­
hatalmi állásának egy része függ. Ezért is szomo­
rúak Dalmácia viszonyai, mely ország műveltségi és 
anyagi tekintetben elkorcsosul. Szóié észszerű hadi­
hajóterv kidolgozását kívánja és emlékeztet az 
olasz lapok ama fairére, hogy Karl VI. nevű hajónk 
mintájára az olaszok hadihajót építettek. Ez on­
nan ered, hogy nekünk hajómintáink kipróbálá­
sára nincs kísérleti vizterületünk és kénytelenek 
vagyunk kísérletezéseinket olasz vizeken folytatni. 
Szóló ez ügyben szigorú vizsgálatot kivan a min­
táinkkal való kísérletezés szigorú e lenőrzését, vala­
mint kísérleti hassen létesítését. Kívánja a pólai pá­
lyaudvar észszerű kiépítését s azt kérdezi, hogy 
melyek a Jarron-féle rendszer előnyei, melyek arra 
az elhatározásra bírták a tengerészet vezetőségét, 
hogy eltérjen az eddig bevált rendszertől és az épülő

A beteg.
Elbeszélés.

— A Map'jarsán tárcája. —
Ma: Forinyák Gyulámé.

Egy főhadnagyáé, akit a tábornokné tegnap 
betegségének szelíd hangulatában a «tegezésre» 
szólított fel, a kitüntetés feletti hálaérzetből 
gyöngyvirágot bátorkodott a főnöknének küldeni. 
Amint ennek a városkában hire ment, feiboszan- 
t.otla a többi tisztek nejeit Ők sem maradhadtiik 
el és szmtén virágr.jánaékokkal kedveskedtek. 
A beteg szobája rövid idő alatt virágos kertié 
vál'ozott át és az ápolónő, amig a tábornokné 
aludt, minden csokorról néhány virágot elcsi- 
zelve, magának is kötött egy kis bokrétát. Külön­
ben megbotránkozással vette észre, hogy ót egy- 
nHalában nem tisztelik első személyként a ház­
nál. A tábornoknak énpcnséggol nem tetszett, 
alig méltatva figyelmére és a legkisebb kimélet- 

sern viseltetett iránta. Senki sem kérdezte 
mit óhajt enni vagy inni. Egyáltalában 

ni be sem vették som öt, sem pedig fontos 
úását. Mert a kegyelmes asszony semmivel 

,i törődött, elszántan a szakácsnőhöz ment és 
gényeit határozottan tudomására adta.

— Mert hát ha egyáltalában senkinek sem 
tetszik, hogy a kegyelmes asszonyt én ápolom, 
el is mehetek — vetette oda nvájasan.

A szakácsnő ezt a betolakodót — ezt a szem­
telen személyt — különben is leikéből gyűlölte 
és olyan fitymáló válaszszal felelt, hogy az ápo­
lónő egyenesen a tábomoknéhoz rohant és azon­
nali elbocsájtását kérte.

A tábornokné elképedve nézett reá, nem tudta, 
mit tegyen. Megint egy idegen arc, azt már nem 
tudná elviselni.

hajókat e rendszerben készíttesse. Majd szóvéteszi a 
tenger alatl járó hajók jelentőségét, utal a Franciaor­
szágban elért szép eredményekre és kíván a a tenger 
alatt járó müvek alkalmazását. Azután áttér 
a pólai hajógyári munkások viszonyaira, panaszolja 
a munkások elbocsátását és az előmunkások fizető, 
sének emelését, továbbá a nagyszámú horvát hajó­
gyári munkások gyermekei számára horvát iskolák 
létesítését kívánja. Panaszkodik azon, hogy a hajók 
elnevezésénél a cseh városnevek és történelmi neve­
zetességű cseh nemzetiségű személyiségek neveit 
aggódva elkerülik. A cseh nép, mely oly nagy áldo­
zatokat hoz az államért, bizonyára megérdemelné az 
ily tekintetbe való figyelembevételt.

Bianchini delegátus beszédét horvát nyelven 
kezdi. Horvátul folytatva utal a horvátoknak hadi­
tengerészetünk kialakulása körül való nagy érde­
meire. Az összes nagy kulturállamok két célt tűzlek 
tengerészetük elé: a part védelmét és a kereske­
delmi forgalom megvédését. Mélyen sajnálja, hogy a 
tengerészet nem tehet eleget e két feladatának meg­
felelő módon. ltiCS után a tengerészeire, szemben a 
szárazlökli hadsereggel, kevés súlyt fektettek, miért 
szóló a tengerészet kialakulását kívánja, mely célból 
esetleg a szárazföldi hatalom költségvetése veendő 
segítségül, A tengerészet jó működése elengedhetetlen 
feltételéül tartja a tengerészeinek a szárazföldi hata­
lommal való jó összeköttetését és háború ese­
tén a monarchia belsejével való kapcsolatot, i 
Ezt a kapcsolatot legjobban a Dalmáciából Horvát- ! 
országon át vezetett vasúttal lehetne létesíteni. Szóló 
sajnálja, bogy tengerészetünk másik feladatát, a ten­
geri kereskedelem segítését, csak a legszerényebben 
teljesítjük. A haditengerészetnek kivándorlóink védel­
mére is súlyt kell fektetnie. Szóló megelégedéssel 
emlékezik meg arról, hogy haditengerészetünk viszo­
nyai jelen parancsnoka alatt lényegesen javult.

Benatli delegátus azt kívánja, hogy a polai hajó­
gyári munkások helyzetén avitssnnk te több rész­
letes indítványt tesz. Az igazságosság azt kívánja, 
hogy a hajógyári munkásokat, kiknek szolgálatai 
mindenképpen kielégítők, jól fizessék és kívánságaik­
nak eleget tegyenek.

TÁRSADALOM,
Műkedvelők az Urániában.

— Előadás az allőldi népszanatóriumok javára. —.
Budapest, február 5.

Budapest szép asszonyai és leányai az Uránia- 
szinház falai között folytatják azt az akciót, amelvet 
az Alföldön állítandó népszanatáriumak érdekében 
a régi országliázban rendezett néjr-ipari kiállítással 
olv lelkesen s annvi szép sikerrel megkezdettek.

(%szeállotlak jótékonycélu előadásra, amelynek 
műsorát szavalatokból, énekből, színdarabok elő­
adásából és gvönyőrfi élőképek bemutatásából válo­
gatták össze. Ez a műsor a jótékonycél érdekében, 
de természetesen magukért a szereplőkért is nagy 
és előkelő közönséget vonzott csütörtökön este az 
Uránia-szinházba.

Dcnikó Ilonka nyitotta meg az estét Martos Fe­
renc prológusának elszavalásával. Ezután Makai Emil 
és Szécsi Ferenc Kaland cinül bájos verses egy 
felvonásosát adták elő. A szereplők egvtől-egyig dere­
kasan megállták a helyüket. Bayer Béláné és Mar- 
tos Szilárdka teljes rutinnal játszottak, mintha nem 
is kivételes alkalmakon lépnének azokra a deszkákra. 
A gróf kitűnő maszkját előkelőén viselte Hen- 
szelman Béla, természetes, bárha kissé rekedt volt 
Körrnrndji Imre. Játszott még kintér László. Ha­
sonló dicséretet mondhatunk a másik darab előadá­
sáról is. Ebben egész előkelő társaság verődött 
össze. Játszottak benne a kővetkező hölgyek: Eötvös 
Bálintné, Kuklny Aranka, Maleczkji Margit, Mar­
tos Sári, Demkn Honi a; férfiszereplők voltak A/.'J- 
leczkij Ilomán. Dallas Béla, Körmendi/ Imre. /■‘in­
fer László, Bnrsij Aladár és H nszetman Béla.

A két darab kőzó't két opeta-ária eléncklésével 
Mai czkijné két tanítványa: Medek Annuska és 
Fries Belli arattak zajos tapsokat.

Node az estének valódi művészi élvezete még csak 
ezután következett: az élőképek bemutatása. Ez 
tudvalevőleg abból áll, hogy hires művészek leg­
pompásabb arcképeit mutatják he — elevenen. Mi 
sem természetesebb tehát, mint hogy a «modelleket» 
az előkelő társaság szebbnél-ezenh hölgyeiből válo­
gatta össze Márk Lajos festőművész, aki az élőké­
peket rendezte. Négy sorozatban húsz élőképet mu-

— Maradjon csak — mondá végre halkan és 
boszusan. — Maid adok magának valamit a fe- 
hémemüszekrényből. Válasszon ki némelyest a 

í foszladozók közül. Az ápolónő kiengesz'elődve 
turkált a szekrényben és látta, hogy nem kévés 
jut ki belőle, mert a tábornokné fehérneműi szá­
nalmas állapotban voltak.

— Mar régebben újakat akartam beszerezni — 
hangzott felvilágositásképen a beteg ágyáról. — 
De hát az embernek znnyi a kiadása, hogy iga­
zán alig jut eszébe, hogy még a fehérneműire 
is gondoljon.

— Ó, kérem, előfordul az a legjobb családok­
nál is — jegyezte meg ildomosán az ápolóné 
és a holmit a beteg elé tette. A tábornokné ren­
dezett, vizsgált, aztán nagylelkűen a iegrosszab- 
bakat ajándékozta oda.

III.
Az ápolónőnek néhány órai szabadságra volt 

szüksége, hogy kipihenhesse magát. Csomagját 
hóna alá véve, ajánlotta magát. Helyét a sza­
kácsnő foglalta el. Fel is használta az alkalmat, 
hogy a kegyelmes asszony előtt tisztességesen 
el áztassa.

— Az egy kapzsi asszony, csak az evésre- 
ivásra gondol és emellett a kínzásért még pénzt 
is csikar ki, pedig p.z ápolást csak keresetnek 
nézi — mondta.

A tábornokné este. nagyon nyugtalan volt, 
mert a szakácsnő roppant felizgatta. Amint ké­
sőbb az ápolónő a lázmérőt alkalmazta, az 41 
fokot mutatott. Éppen be akarta jelenteni a be­
teg életveszélyes állapotát, észrevette, hogy a 
lázmérö el van törve. «Az mindegy, azért mégis 
van láza» nyugtatta meg magát orvosi tekinté­
lyének képviseletében.

A tábornokné nem tudta magát beteg szere­
pébe találni. Rár valója nem érezte a kedves

gyöngédség szükségét, szívélyesség után mégis 
vágyódott és éppen ennek érezte a hiányát. 
Férje önzésből csak ro'sz kedvét éreztette és 
egészen magúnkivül volt. Tudta ugyan, hogy 
nincs va'ami nagy baj, de az a betegség mégis 
annyi dolgot és kellemetlenséget okoz s az neki 
borzalmasnak tűnik ft I. Nem azon férfiak közül 
való volt. akik szeretetteljes vigasztalással ülnek 
a beteg ágya mellet, nem, erre ö képtelen volt. 
A kiállhatatlan ápolónő suttogása, a szoba ho­
málya és az abban hono'ó rendetlenség kétségbe- 
ejtí'tték. E hangulatában kezdett azt m a törzs­
orvos tudományában is kételkedni. És mivel a 
helyzeti napok múlva sem változott, sőt a barát­
nők is kikeltek a törzsorvos ellen, «hogy a be- 
tegséget fel nőm ismerve, helytelen gyógymódot 
alkalmazott», szorongásában elhatározta, hogy 
polgári orvost hi meg a tanácskozásra. Az meg 
még egy harmadik szaktekintélyt kívánt és a 
három ur latinul tanácskozott a szomszéd szo­
bában.

A tanácskozás eredménye az lett, hogy mind­
hárman különböző gyógykezelést ajánlottak. Nem 
tudtak megegyezni.

Az ápolónő tanácsára, aki minden fondorko- 
dás dacára megmaradt, a beteg titokban mind a 
három gyógymódot alkalmaztatta és ime a leg- 

j rövidebb idő alatt felgyógyult.
— Vajion melyik gyógymód mentette meg az 

i életemet ? — kérdezte egyszer az ápolónőtől.
— Az én ápolásom és tanácsom, kegyelmes 

asszonyom és semmi m s — szólt az némi sér­
tődéssel. — Az orvosok? Édes Istenem...

— Ha az én véleményemet akarja tudni, hát 
megmondom! — vágott közbe megvető kicsiny- 

I lessel a tábornok. — Minden ájiolas és gyógy­
kezelés hasz aian volt. Feleségemen csak a jó 
természete segített.
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faltak be a kővetkező hölgyek: Medek Erzsi, Bla- 
zsejovszky Károlyné, Gyárfás Dezsőnó, walters- 
kircheni Effenberqer Agostonnó, Medek Annus, 
Apponyi Teréz grófnő, Pliheisz Gusztávnó, Martos 
Sárika és Denikó Ilonka, Wenckheirn Ilona grófnő, 
Kovách Gyűléné, Henszelmnn Jolénka, Csiky Er­
zsiké, Csáki] Ilona grófnő, Mihályi Vladus, Vndnny 
Margit, béró Goumoeris Gébriella, Eötvös Bálintné, 
Lukács Irmuska, Banff y Allili grófnő és Szilva 
Margit.

Csupa megelevenedett báj, ahogy szebben maguk­
nak az utánzóit festőművészeknek ecsetjéből sem 
kelhettek volna ki. Percekig zúgott mindig a taps, 
ahogy sorozatonkint bemutatták s mindannyiszor 
három-nógyszer is föl kellett újból és újból huzni a 
függönyt. A napilap szüle kerete nem engedi meg, 
hogy itt valamennyi szereplőt érdeme szerint mél­
tassunk, be kell tehát elégednünk azoknak kiemelé­
sével, akik tárgyuknál fogva a legnehezebb művészi 
föladatok megoldására vállalkoztak.

Apponyi Teréz grófnő Carlo Dolci «Szent Ce­
cilia» cimti képét mulatta be glóriás szépségben. 
Wenckheirn Ilona grófnő Velasquez remekei között 
keresett magának utánozni való mintát; meg is ta­
lálta s mint «Izabella királynő» hóditó fejedelemasz- 
szonv volt, méltó a modelljéhez. Az «udvar», a 
nézőtér, zajos lapsokkal hódolhatott, mert. a spanyol 
etikett nem feszélyezte. A francia női szépség mo­
solygó bálát varázsolták elő Martos Sárika és 
Demkó Ilonka, Vigée-Eeluun asszony egyik képe 
után. Henszetnwn Jolánka Pepin «Katalin cárnö»-jét, 
Vadnny Margit liioult «l.ambalic herceenő»-jét má­
solta. Mondanunk sem kell, hogy a nézők alig győz­
tek betelni a sugárzó, vakító művészi élvezettel.

A földszinten Budapest szép asszonyai találkoz­
tak, a páholyokban a legelőkelőbb társaság koszo­
rúvá fonódott össze. Az előadást ugyancsak az ni- < 
földi népszannlóriumok javára, ma pénteken este, 
megismétlik.

A forrongó Délvidék.
— Fegyverkezik a nép. —

Budapest, február 5.
A Temesvrírntf megjelenő Dr/magyarországi 

Közlöny a temesmegyei szocialista izgatásokról a 
kővetkezőket irja : «A kormány úgy látszik már he­
tek óta tudomással Írirt arról a szoeiáüs nemzeti­
ségi parasztizgalásró', melv különösen Temes vár­
megyében terjedt el leggyorsabban, ahol a nép 
legjobban hozzáférhető a lázad s gondolalátlak.
E végből már több hete csendőrségi áthelyezések 
és erősítések folytak egész csöndben. Csak 
ennek az idején való elővigyázatnak köszönhető, 
hogy a bavanistei «fegyverraktárt» jókor elko­
bozhatták, amivel éppen a legveszedelmesebb 
ponton tiporták cl a tüzet. Az izgatás különben 
egy év óta folyik. Keletkezett pedig Budapestről, 
ahol a nemzetközi szociáldemokraták a nemzeti­
ségi elégedetlenséget is bevonták programul jukba. 
így tehát két gyújtogató esóvával dolgoztak. 
Az egyik az agrár-elégedetlenség, a másik a 
nemzetiségi elégedetlenség volt. Még pedig ala­
posan dolgoztak. Legelőbb is a Budapesten meg­
jelenő oláh nyelvű «Voiunfia Bopulnrui» és 
a szerb nyelvű «Narodre Itecs» eimü lapokat 
terjesztették el Temesben az oláh és szerb nép 
közt. Zsaluzsinszky Ignác* nevű szociálist a és 
Zsivanovils Gábor szocialista szerb rendezték a 
gyűléseket és szervezték az egyes part fiókokat.
A belépés egy koronába került, a heti dij 2 fil­
lérbe. Azonkívül Mezöli Vilmos budapesti szo- 
ciálista notabililás arcképét is pénzért árulták.

A propaganda szünet nélkül tartott s roppan­
tul clösegitetle az a körülmény, hogy az adó­
fizetési és ujoncállitási kényszer a múlt 
évben megszűnt. A műveletlen oláh nép 
ebben a maga eszejárása szerint az uj 
politikai propaganda sikerét látja s a maga 
esze szerint a szervezkedést úgy értelmezi, hogy 
itt az urak és a hatóságok fegyveres megtáma­
dásáról lesz szó. Hogy miképpen jutottak fegy­
verekhez, ezt ma még nem tudni: do ez a pénz

* Tehát ugyanaz, aki Aradniegyét megmételyezte.
A szer A-.

már alighanem más forrásból való. A szocia­
listák által szervezett népkörökben összeeskü­
vések történtek s valóságos szociális forrada­
lomra készültök el. Annyi kétségtelen, hogy 
Bavan isién a kormány egy kitörésre készen álló 
szociális és nemzetiségi jellegű parasztlázadást 
előzött meg.

Tömegesen vásárolják fehértemplomi és te­
mesvári kereskedőknél a bavanistei, dubováci 
és sokolováci szerb parasztok a hadsereg által 
kimustrált Werndl-fegy vereket. Egy ilyen 
Werndl-fegyver szuronynyal és harminc töltény­
nyel együtt tudvalevőleg csak néhány forintba 
kerüi. Azonkívül sokan közvetlenül Budapestről 
hozatják postán ezeket a fegyvereket. Egy-két 
hónap óta folyik ez a rendszeres fegvverkezés a 
szerb nép körében, ugyannyira, hogy vannak 
községek, ahol ma már két-háromszáz W'erndll 
tartogatnak elrejtve. Meg is mondják őszintén 
a Fehértemplomba vásárlás céljából beránduló 
szerb parasztok:

— Most már van fegyverünk, ha egyszer 
a svábákkal összekapunk.-»

Temesmegvében tehát teljesen azonosak a vi­
szonyok az aradmcgyeivel : a veszedelem ott is 
nagy, elérte az a határt, amely megköveteli a 
sürgős és rendkívüli intézkedéseket. Talpas köz­
ségéről különben újabb értesülést kaptunk Arad­
ról. Azt jelentik, hogy a jelekből ítélve, a fel­
izgatott lakosság csak a katonák eltávozását 
várja s aztán újra lázongani fog. Lázár Mihály, 
a legszájasahb izgatók egyike, a minap meg­
üzente a kivezényelt század parancsnokának, 
hogy távozzanak a községből, de vigyék maguk­
kal a jegyzőt is, mert különben elértről kezdik 
az egészet.

TÁVIRATOK.
A keletázsiai bonyodalom.

Budapest, február 5,
A Berliner Tageblatt értesülése szerint a 

kelet ázsiai mozgósitá=ok következtében a Wladt- 
vostok kikötőjében állomásozó hadihajók paran­
csot kaptak az azonnal való indulásra. Wladi- 
vostok körül összpontosították az összes csapa­
tokat, ami szoros összefüggésben van azzal, 
hogy a válaszjegyzéket holnap fogják átnyújtani. 
Oroszország arra számit, hogy a fegyverzörgés 
észretériti Japánt és el fogja fogadni az orosz 
feltételeket. Az orosz kormány nem hajlandó 
teljesíteni Japán valamennyi követelését s bízik 
benne, hogy a japán kormány engedékenységet 
fog tanúsítani.

A háborús hírek rendkívül felizgatták a tőzs­
dét és a lakosságot. A No wo je YVromja harcia­
sán ir. Levelezője Port-Arthurról azt jelenti, 
hogy Japán sokkal tovább ment, semhogy most 
már tágíthatna. Pétervárolt azt tartják, hogy 
Amerika Japán mögött van s azért tüzel a hábo­
rúra. hogy piacokat szerezzen a saját terményei 
számára Japánban és Koreában s egyúttal ki­
szorítsa onnan az európai bevitelt. Diplomáciai 
körökben nyugodtan ítélik meg a helyzetet és 
azt remélik, hogy Japán, látván orosz részről az 
előzékenységet, engedni fog.

ilyen és hasonló izgató hírek érkeznek ma 
Szentpétervárról és Londonon át Tokióból. Pe­
dig éppen nem kicsinylendő az a ténv, hogy a 
cár azért tartotta vissza a válaszjegyzéket, mert 
változtatni akart raita. S ha változtatott, akkor 
csak a béke érdekében módosította a feltéte­
leket.

A szerb kormányválság.
Belgrád, február A. A kormányválságot való­

színűleg a kabinet rekonstrukciójával fogják 
megoldani és a minisztériumot ismét Gruies 
fogja megalakítani. A túlzó radikálisok közül 
kilép a kormányból Nikola Nikolic«, Stojanovics, 
Pctrovics és Andrejevics. Az uj kabinet pénz­
ügyminisztere Proties mostani belügyminiszter 
lesz, a belügyi tárcát Milosavlyevics, a közokta­
tásügyit Sirnics Szvetozár, a kereskedelmit 
Krisztkovics, a hadügyit pedig vagy Siskovics 
vagy Putnik fogja átvenni. A túlzó radikálisok

visszautasították a nekik kinált tárcákat. A kor­
mány halogatja a megalakulást, jóllehet a király 
egyre sürgeti. Valószínű, hogy az uj miniszté­
rium holnapra már bemutatkozhatik a király­
nak. A válság megoldását súlyosbítja az, hogy 
nemcsak pénzügyi természetű kérdések, hanem 
az összeesküvők eltávolításának ügye is bele­
játszik a kormányválságba.

Nincs tizes bankó.
/Vagy: Történet az éhező milliomosokról.)

Budapest, február 3.
A budapesti Ipar- és Kereskedelmi Kamara a 

minap hivatalos átiratban tudatta az. Osztrák-Magvar 
Bank igazgatóságával, hogy nincs elegendő tízforin­
tos bankjegy. Az Iparkamara nem lehet nagyon 
büszke erre a felfedezésére : ezt, fájdalom, nélküle 
is tudjuk. Hol az az ember, aki e sa nos tény kon- 
statálása előtt is meg lett volna elégedve a tízforin­
tosok számával ? En legalább néhány hónappal ez­
előtt, ősz.inte meglepetéssel olvastam, hogy a tízese­
ket csak ezután készülnek bevonni, holott éveken át 
abban a hitben éltem, hogy már az összes tízeseket 
bevonták. Ez alkalomból ímlönben a következő ko­
moly interpellációt van szerencsém az Osztrák-Magyar 
Barik igazgatóságához intézni:

Tekintette! arra, hogy százas bankót egyáltalában 
nem bocsátanak ki;

továbbá, hogv az ezres már csupán a népmesék­
ben és a Margittay Dezső «F.zreshankó» eimü nép­
színművében létezik ?

végül: hogy a valamikor népszerű ötösből félév 
óta nem láttam többet három vagy m gy darabnál,

az összes adófizető polgárok nevében azt a kér­
dést intézem a nevezett Bankhoz :

Szándékozik-e mielőbb intézkedni az iránt, hogy 
fáz ezresekről nem is szólva) 1. a százasokat ismét 
forgalomba bocsássák ? 2. az ötösökből még e hónap 
15-ike után is forogjon egynéhány példány a pol­
gárok között? (Mert eddig, úgy 10-ike körül, az ösz- 
szes ötforintosokat bevonták.)

Akadhatnak olyan tőkepénzesek, akik a föntebbi 
interpellációt tréfának veszik, de már csakugyan nem 
tréfa, hogv a hónap elsején alig volt tízforintos 
bankjegy. Budapest egész sereg vendéglőjében bábeli 
zűrzavar volt a legelső februári napon: a fizető- 
pincérek nem tudtak visszaadni a százas bankókból. 
A borfiukat hasztalan küldték váltani a szomszédos 
(ralikba és pénzintézetekbe: déifeló már egyetlen 
bolt se akadt, ahol egy százas bankót felváltottak* 
volna. Az előkelő belvárosi fogadókban, ahol a ven­
dégeket jobbára kivétel nélkül ismerik, még csak 
könnyen elintézték a dolgot: a íizelöpincér udvarias 
mosolvlyai adia vissza a százast:

— Majd legközelebb, ha megint erre méltóztatik 
jönni.. .

De a kicsiny, külvárosi vendéglőkben, ahol a 
íizelöpincér mindig védelmi állásba helyezkedik, már 
nagyobb hajt csinált az általános tizesh ány; vendég 
és pincér majd csaknem iiajbakaplak egymással. 
A Köiut egy vendéglőjében megtörtént, hogy a fizető­
pincér ott akarta fogni zálogba egv tisztességes 
magárát va tál nők esőköp nyegét, mivel a magán- 
hivatalnoknak, aki ebédre 72 krajcárt költött, nem 
volt más pénze, mint egv százas, a pincér pedig 
nem tudott visszaadni a nagy bankóból. Oly skan­
dalum támadt, hogy még a sarki rendőrt is be­
hívták.

— Fizessen, mert másképp nem adom oda a 
gummiköpönyegét — kiáltotta a pincér.

— Itt egy százas, adjon vissza belőle — dühön­
gött az ártatlan vendég.

A kínos affért úgy intézték el, hogy mindkét felet 
a VII. kerületi kapitányságra kísérték.

Egy másik vendéglőben már tizenkettő után óva­
tosan megkérdezték a betévedő ismeretlen vendé­
geket :

— Van aprópénze ?
— Nincs, csak egy százasbankóm.
— Akkor, sajnálom, nem szolgálhatok ebéddel...
így történt, hogy néhány vagyonos úri ember csak

délután négy óra felé ebédelhetett, mikor a százasát, 
különös protekcióval, végre felváltották valamelyik 
pénzintézetben. Szóval a különös mese, mikor a 
szegény milliomos éhen hal, most majdnem meg­
ismétlődött Budapesten.

Beám, régi szociálistára, a dologban van egy vi­
gasztaló momentum; a milliomosok néhány napig 
épp oly helyzetben voltak, mint én: nekem se volt 
tizesbankóm, nekik se. Ez ugvnn nem sok. de mégis 
valami. Az embernek, ha magasabb elvekért küzd, 
a legkisebb eredményeket is hálás szívvel kell 
fogadnia.
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NAPIHIBEK.
Kovács Albert halála.

Budapest, február 5.
Ho=szas kínos szenvedés után hunyta le teg­

nap éjjel örökre szemeit, a magyar közélet egyik 
kiváló dísze dr. Kovács Albert. A nemzeti esz­
mék egyik lelkes bajnoka szállt vele sirba, aki 
úgy a politikai, mint publicisztikai téren is min­
denkor ezen eszmék mezvalósitásáért küzdött és 
ezen nagy harc megvívására indított küzdelem­
ben gróf Appomji Albertet ismerte el vezéré­
nek, akinek politikai irányzatát hűen. kitartással 
támogatta, nemcsak mint képviselő, de akkor is, 
mikor már nem volt. tagja a magyar törvény- 
hozás képviselőházának.

A képviselőházban, ahová 1881-ben került, 
nagy tekintélyű képviselők sorába tartozott, a 
volt nemzeti pártban pedig jelentékeny sulylyal 
bírt. A pártnak egyik ale'nöke is volt mindaddig, 
míg a hírhedtté vált 189(5. évi Bánflv-féle vá­
lasztások alkalmával a Házból ki nem maradt, 
ami nemcsak pártjába, de az egész politikai köz­
életnek fájdalmas veszteséget okozott.

A protestáns egyházra is mély gyász honi! az 
ö halálával, mert errvik hű fiát vesztette cl Ko­
vács Albertben. Egyházának függetlenségéből 
engedni nem volt hajlandó, hanem makacsul 
1 agaszkodott szóval és tollal felfogásához és 
tiltakozott az ellen, hogy a protestantizmust a 
politika és hatalmi érdekek szolgálatába állítsák. 
Különösen ez a körülmény okozta ezután az 
összeütközést közte és egyházának többsége kö­
zött, mikor Tisza Kálmán lépett a kormányra 
és ez korlátlanul uralta a protestáns egyházat, 
úgy, hogy Kovács Albertet, ki egykor egyházá­
nak legnépszerűbb embere volt, valósággal ül­
dözték és gyűlölték. Ö azonban nem változott, 
mindhalálig hive maradt felfogásának sellensége 
Tisza Kálmán rendszerének politikai és egyházi 
téren egyaránt.

Mióta a Házból kimaradt, a politikával csak 
csekély mértékben foglalkozott, hanem mint a 
budapesti református theologia tanára, annál 
nagyobb igyekezettel fáradozott egyházi téren. 
Később betegeskedni kezdett és az azelőtt, olvtevé- 
keny ember kénytelen volt csöndes visszavonult- 
ságban tölteni el hátralevő napja it.Tavaly nagyobb 
műtétnek vetette magát alá, amely rövid időre 
visszaadta ugyan egészségét, de csakhamar ismét 
ujult erővel tört ki rajta a pusztító kór, amely­
nek szenvedéseitől, hűséges hitvese és öcscse 
dr. Kovács János karjai között váltotta meg ma 
reggelre virradóra a halál, Csepreghv-utcai 
lakásán.

Munkás életének kiemelkedő mozzanatait a 
következőkben jegyezzük fel:

Mezöbándou született 1838-ban. A gimnáziumot 
Marosvásárhelyt, a iheologiát Kolozsvárt végezte. 
Ezután két évig kollégiumi osztálytanító és kon- 
traskriba volt. 1863 őszén az utrcchti egyetem hall­
gatója lett. Kőt év múlva tért vissza s még mielőtt 
elfoglalhatta volna a mezőmndarasi lelkész! állo­
mást. melyre megválasztották, a pesti thenlogiai 
akad érő'óhoz nyert meghívást, amelyen előbb he- 
Iyett.es, csakhamar azután rendes tanári állá«' fog­
lalt ei. Megteremtője volt a Magva ront” ági Protes­
táns Esrvletnek. melynek titkári tisztét aztán az egye­

im nt a debreceni zsinaton, ugvszintón kezdettől iogva 
rúszlvett az egyetemes konver.tben. erős meggyő­
ződésének mindenütt és mindenkor nyílt kifejő- 
?őst adva. Az országos egyházi közalap ügyeit 
mint előadó sokáig intézte és vezette. nagy érde­
meket szerezvén ez áldásos intézmény alapítása, nép­
szerűsítése és megszilárdítása körül. Régóta volt al­
jegyzője, aztán tanácsbirája is a dunarnelléki refor­
mátus egyházkerületnek. 1881-tői 1901-ig volt or­
szággyűlési képviselő s alelnöke a nemzeti pártnak. 

.Mezőmadarast képviselte. Régebben buzgó munkás­
ságot fejtett ki az egyházi irodalom terén s mint 
óveken át segédszerkesztője a Protestáns Egyházi és 
Iskolai Lapnak, számtalan kisebb-nagyobb dolgozatát 
közölte ebben az akkor jó ideig egyetlen egyházi

lapban. Szerkesztette továbbá a Protestáns Teológiai 
Könyvtárt, melvnek 17 kötele a magyar teológiai iro­
dalom legjelesebb termékei közé tartozik.

Az elhunyt tanár holttestét ma délelőtt helyezték 
ravatalra az Entreprise emberei a Csepreghy-utca 2- 
szám alatti gyászházban. Az elhunyt halála felett 
eddig is igen sokan fejezték ki részvétüket, ré­
szint személyesen, részint írásban az özvegynek, 
Kovácsné Körösi Gizellának. A Ume'és holnap, 
szombaton délután 3 órakor megy végbe a gvász- 
bázból, ahonnan a holttestet a Kerepesi-temetőbe 
viszik. A gyászbeszéd megtartására Rak sav Sándor 
református püspököt kérték fel, A gyászoló családon 
kívül a budapesti ev. ref. teológiai akadémia tanári 
kara külön gyászjelentést adott ki.

.— (Időjárás.) A Finn-öböl feletti depresszió 
Nvugat-Oroszországba vonult, egyebekben a lég­
nyomás érdemlegesen alig változott. Európa idő órása 
envhe, kisebb esők voltak Francia-, Német- és Olasz­
országban. A Földközi-tengeren és az Adrián viharos 
szelek fújnak.

Hazánkban a hőmérséklet aránylag maga? és szá­
mos helyen meghaladta a 10 C. tokot. Némi csapa­
dék az északkeleti határon esett.

Jóslat :
Változékony, enyhe idő várható, sok helyütt, fölug 

az ország nvugati felében csapadékkal.
Hőmérséklet: — 5'2 C. fok.
— (üdvari bái Berlinben.) Berlinben tegnap este 

volt az első idei nagy udvari bál, amclven jelen vol­
tak az udvari méltóságok, a császári pár udvari kí­
sérete, a főnemesség számos tagra, a diplomáciai 
testület. Billow gróf birodalmi kancellár és a mi­
niszterek, a tisztikar és más egyéb előkelő szemé­
lyiségek. A császár sokáig társalgóit a diplomáciai 
testület tagjaival, különösen a japán követtel.

— (Titkos tanácsos.) 0 felsége megengedte, hogy 
Wchinitzi és Teliaul Kinskt/ Károly herceg, rend­
kívüli követi és meghatalmazott miniszteri címmel 
felruházott első osztályú követség! tanácsos a ren­
delkezési állapotba átvétessék, neki egyideifileg a 
titkos tanácsosi méltóságot di mentesen adományozta.

— (Boris trónörökös születésnapja.) Szófiából 
táviratozzék, hogy Boris trónörököst születésnapja 
alkalmából Vilmos császár rendkívül meleghangú 
táviratban üdvözölte és a vörös sas-rend első osztá­
lyával tüntette ki. Ferenc József király távirata is 
felette szives. A fejedelem mind a két lelcgrammra 
hosszú köszönő sfirgönynyel válaszolt, amely jiara- 
frázisa az üdvözlő táviratoknak, i.iklós cár gratulá­
ciója sablonos, rövid távirat volt.

— (Péter király udvari bá ja.) Belgrádból jelen­
tik : AiUreiwji w diplomáciai ügyvivő kijelentette 
Nikolics külügyminiszternek, hogy ő és diplomata­
társai sajnálatukra nem vehetnek részt a 10-ikére 
hirdetett udvari bálon, míg Péter király cl nem lávo. 
Htja Popovics első hadségedet s a többi összeesküvő 
tisztet, akik udvari szolgálatot teljesítenek.

— (A pápa nyaralása.) londoni lapok legutóbb 
azt újságolták, bogy X. Pius pápa a Qu'rinál bele­
egyezésével a nyarat a Gondollo-kastélyb.rn fogia 
tölteni. Rómából távirntozza tudósítónk, hogy Merry 
del Val államtitkár ezt a híresztelést a leghatározot­
tabban megcáfolja.

— (Az idei hadgyakorlatok.) Az idei nagy gya­
korlatokat — mint értesülünk — Si ralomé és Pia* 
chaiic közt tart:ák a király jelenlétében. A manő­
verekben a prágai 8. és az innsbrucki 14. hadtestek 
vesznek részt. A király és kísérete Wimlischpräiz 
Alfréd sieknai kastélyában fog lakni. Eleinte n had­
gyakorlatokat Pilsen és Eisenstein közt akarták tar­
tani, de a tavalyi árvízkatasztrófa elvette a hadveze­
tőség kedvét ettől a tervtől. A hadgyakorlat köze­
lebbi részletei március végén kerülnek nyilvános­
ságra.

— (A miniszterelnök Besz'ercén.) Gróf Tisza 
István miniszterelnök ma délután Budapesten ke­
resztül Besztercére utazott anyósa, özvegy Tisza 
Lászlóné betegágyához, ahol a miniszterelnök neje 
már kedd óta időzik. A miniszterelnök hétfőn Bécsbe 
visszaérkezik, hogy a hétfői ülésen jelen legyen.

— (Lipót király versenyistálló tulajdonos.)
Brüsszelből táviratozzék, hogy Lipót királv a 
laekeni királyi kastély mögött lóversenvtért fog 
berendezni s erre a célra két millió frankot 
adományozott. A még hiánvzó két millió frankot 
a versenvistálló tulajdonosok és a lóverseny- 
klubok fosrák összeadni. Linót király maga is 
versenyistállót fog tartani.

— (A pápa nővérei a Vatikánban.) Amikor X. 
Piue pápa lett, Velencéből Rómába költöztette nő­
véreit, akikhez meleg szeretet fűzi a szent Atyát. 
X. Pilis pápa most a Vatikánban ad lakást az öreg 
nővéreinek. Régi lakát okon a sok kérepe'ő'öl, kik 
mind a pápánál való közheniáiántkat kérték, tömér­
dek zaklatásnak voltak kitéve. Néhánv nappal ezelőtt 
egv fiatalember oly tolakodó volt velők szemben, 
hogy rendőrrel kellett öt eltávolítani. X Pius pápa 
natívon ötül nővérei átköltözésének, mert most az 
eddiginél gyakrabban lehet együtt velük.

— (A bi eki katasztióia vádlottjai ) Bécsiül je­
lentik : A A r Fr. I'r. értesülése szerint a serajevói 
katonai törvényszék hat hónapig terjedő fogság- 
bűnt te l állapított meg a bilelci katasztrófa dolgá­
ban vádolt t sztek ellen.

— (Nagy sikít: sztás egy diákegyesületben.)
B ősből jelenti tudósítónk; A beteg diákok se­
gélyezésére alakult egyesületben, mely 1862 óta 
fennáll s amelynek a fői kólái tanárok majdnem 
ki vétel nélkül tar iái. rmgy sikkasztás történt. Az 
egyesület pénztárában 30—40,000 korona helyett 
csak 700 koronát találtak.

Az egyesületnek körülbelül 1500 tagja van. elnöke 
dr. Ilii mig tímár udvari tanácsos. A pénztárvizsgá­
lat nyomán a könyvekben hibás tételeket vetlek 
észre, melyeket kezdetben tévedésnek minősítettek. 
Kiderült, hogy az egyesület titkára, Schmelleböck, a 
segélyezésre szánt összegeket nem k nweite el. A 
titkár töredelmes vallomást telt s bevallotta, hogv öt 
év óta körülbelül 30,000 koronát lopott el az egye­
sület pénztátáhól. A vizsgálatot folytatták. A titkárt 
lelartóz'atla a bécsi rendőrség.

— (Az é'e'mentők íuta'mazása) Megírták már 
ma a lapok, hogy a Párisi Áruház égése alkalmával 
az életmentés körül tanúsított önfeláldozó magatar­
tásuk elismerésére a király Bcckelherg Ede rendőr- 
foiiigx előnek a koronás aranv érdemk' resztet, Pnp- 
lovszky Sándor pénzügyi számtisztnek az aranv ér­
demkeresztet. Maga József rendőrellenőrnek a koro­
nás ezüst érdemkeresztel. Hornvák Ferenc II. oszt. 
rendőrnek az ezüst érdemkeresztet adományozta. A 
belügyminiszter pedig most Skulecz Antal, Sereg 
Ferenc és Szilágyi Ferenc rendőröknek, akik az 
életmentés terén kifejtett kiváló és elismerésre méltó 
tevékenységet fejlettek ki, 300 -300 koronát adomá­
nyozott.

— iNagybe'eg rendörtanácsos.) Mint részvéttel 
értesülünk, Kolozsváré Gyula rendörtanácsos nagy- 
betegen lekszik Uipes en levő lakásán. Orvosai mell- 
hártya- és tüdőgyulladást konstatáltak. A főkapitány 
n tanácsos betegsége alatt az újpesti kapitány­
ság vezetésével Kuhinvi Sándor íendőrtanácsost 
hízta meg.

— (őz Újságírók Egyesületéből.) A Budapesti 
Újságírók Egyesületének sepiiőalap igazgató-tanácsa 
tegnap délután Czilclag Lajos elnöklete alatt ülést 
tartott. A segitóalap az egyesületi évben, tagok, öz­
vegyek és árvák segélyezésére 6725 koronát adott 
ki, nem tagok között pedig 10(10 korona segítséget 
osztott ki. Az igazgató-tanács mai ülésében 453 
korona segélyt szavazott meg.

A legjobb, legmegbfsshaíóbb gazdasági
_ _ r
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— (A bolgár fejedelem és a sajté.) Bultrá- 
riában az ellenzék körében na try felháborodást 
keltett a fejedelem és a trónörökös becsületének 
és életének megvédéséről szóló szigorú törvény, 
melyet tetmap fogadott el a szohranyo. Kii'önö- 
sen az ellenzéki sajtó kel ki mértéktelen dühvei 
a törvény ellen. A felségsértési perekben ezen­
túl nem az esküdtek fognak Ítélkezni. A fejede­
lem vagy a trónörökös megsértését vagy meg- 
gyalázácát 3—5 évi sulvos börtönnel, a fejede­
lem meggyilkolására való felbujtási 5—10 évi 
sulvos börtönnel fogják sújtani és upvanilven 
büntetés éri azokat, akik a fejedelem vaey a 
trónörökös személve ellen irányuló cikkeket a 
külföldi saitóhan elősegítenek. Aki ilyen cikkeket a 
külföldi sajtóban közzétesz, 5C00 frankig teriedő 
pénzbüntetéssel és 3—5 évig szabadságvesztés­
sel sin tan dó. Az ellenzéki sajtó e törvény elfo­
gadását a fejedelem személye ellen szórt mér­
téktelen szidalmakkal kiséri.

— (Kréta fökormányzója és egy olasz tanító) 
Nemrég történt, hogy György herceg. Kréta főkor- 
ménvzója elcsapott álláséból egy Onearani nevű 
olasz iámtól, mert állítólag megsértette a görög 
nemzetet. Az olasz lapok — mint Rómából távira­
tozzék — megtámadják ezért György herceget és 
azzal vádolják, hogy elvakitja öt a görög sovi­
nizmus.

— (Délmagyarországi Közmixve’ődési Egye­
sület.) Az ország legszebb területén, déli Ma­
gyarországon, ahol az idegen törekvések igye­
keznek tért hódítani, megalakult a Közművelő­
dési Egyesület, hogy fejleszsze, erősítse a haza­
fias magyar szellemet és terjessze a magyar 
nyelv ismeretét. A belügyi kormány már jóvá­
hagyta a kiilluregvesület alapszabályait, mire 
most a közművelődési egyesület vezetősége ismét 
teljes erővel látott a szervezési munkálatokhoz. 
Délmagvarország területén fiókok alakulnak, 
amelyek lelkes segítő erői lesznek az egyesület­
nek a kulturális feladatok megoldásában. A 
D. M. K. E. megalakulása alkalmával gyönyörű 
munkarendet állított maga elé és ha ezt csak 
részben is teliesiti. nemzeti megerősödés tekin­
tetében hatalmas munkát teljesít A kuHuregve- 
siilet igazgatósága Rónay Jenő elnöklete alatt 
március 6-án tartja első igazgatósági gyűlését 
Szegeden, a tisznparü gyönvörü metropolisban. 
Számos nagyobb jelentőségű kullurügvet tár­
gyalnak meg a gyűlésen, amely már csak azért 
is nevezetes lesz, mivel ez alkalommal 
helyezik el a D. M. K. E. hivatalos he- 
Iviségében az egyesület pártfogó énak, 7nllinn 
Béla v. b. t. t. földművelésügyi miniszternek 
megfestett! életnagysága képét. Az ország kö­
zönsége lelkes szeretettel karolta löl az uj 
kuturegvesiiletet és ma alig van van vármegye, 
varos és község, amely be ne lépett xTolna az 
D. M. K. E. örökös vagv alapitó tagjai közé. 
Azok a vármegyék és városok ped'g. még az 
alapító öszegeken felül állandó évi segélyben 
részesítik megalakulásáig a nngvr'ihivatolt kullur- 
cgvesületet. Elöl iárt ebben Szeged, amely öt­
ezer korona alapitvánvnval lépett be az egyesü­
letbe. amelvet ezen kívül ötezer korona segély­
ben részesít. A kulturegycsület részére küldendő 
minden alapítvány, vagy adomány a szeged- 
csanádi takarékpénztárba Szegedre, egyéb Írásos 
igazolvány, vagv megkeresés pedig a D. M. K. E. 
címére intézendő.

— (Választón az «Egyetem: Kön-ben.) Heves 
választási küzdelem előzte meg az «Egyetemi Kür» 
elnökválasztását, amely tegnap délután ment végbe. 
Két párt állott egymással szembe, a nemzeti és líig- 
getlensógi ifjak pártja. A függetlenségi ifjak a válasz­
tástól visszavonultak, mivel a Nemzeti párt majori­
tása biztos volt s igy a választás egyhangú lett és a 
kör vezetősége, élén Förster Lajos elnökkel, a győz­
tes párt állítása szerint garancia arra, hogy az 
Egyetemi Kör ezentúl is függetlenül minden párt­
politikától log a szolgálni a hazafias eszméket és 
törökvészét.
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— (Az orosz diákok nyilatkozata.) A Berliner 
Tageblatt mai számában — mint tudósítónk telefo­
non >elenti — nyilatkozat jelent meg a Berlinben 
tanuló orosz diákoktól. A nyilatkozatban hevesen ki­
kelnek báró Richtho'en külügyi államtitkár ellen, 
aki azzal gyanúsította őket. hogy anarkisták vannak 
köztük. Az orosz diákok kereken tagadják ezt és kö­
vetelik. hogy báró Richthofen bizonyítsa be vádját, 
vagy vonja vissza állítását.

— (Csendélet a portugál képviselőházban.)
Az nbstrukció holt vizein pihenő honatyák elég­
tétellel olvashatják most a portugál képviselő­
házban te-nap lejátszódott « csen dél eti-jel ene- 
tek»-pt. Önérzetük növekedhetik, mert parla­
menti ióizlésük nagyon sok parlamenti tempera­
mentumnál disztingváltahb. Ha indula'aik, he- 
veskedé-eik néha-néha el is ragadja a honatyai 
higgadtságot s az obstrukció vihara sivit a dutia- 
parli palotában, ez a szenvedély-tombolás ren­
desen a szavak harcában csitul el. A lajtántuli 
parlament már több rekordot ért el ezen a 
téren, az olasz, francia parlament viharaiban 
már a személyes inzultusok is szerepel­
nek, a kis portugál nemzet parlamentjé­
ben meg már egész párt elpáhol ásókig ju­
tottak. Az uj pénzügyi törvényjavaslatokat tár­
gyalták tegnap s az ellenzék annvira feldiihösö- 
dött, hogy nekiment a kormánypártnak és azt 
«egészben» elpáholta. A közönség mód felett, 
öt ült a színjátéknak s hangos örömrivalgásban 
adott kifejezést tetszésének s legjobban szere­
tett volna maga is ré«zt venni a verekedésben. 
A harc eredménye: sok bevert cilinder, megté­
pázott ruha s kék folt volt. Az elpáholás után a 
két párt tagiai majdnem kivétel nélkül kibékül­
tek s egyetlen párhajkihivás sem történt. Ilyen 
csendélet uralkodik a kortezben!

— (K~ch Róbert tanu!mányuton) A német fövá 
rns tudományos köreiben beszélik, hogy Koch Ró 
bért tanár, titkos tanácsos, a fertőző betegségek bér 
tini intézetének igazgatója, le a' ar mondani állásáról 
hogy telje-en tudományos kutatásainak élhessen 
Kocb tanár Dél-Unkába készül.

— (Boda Is'ván tneréuy őie.t A rendőrség ma 
részben befejezte Csontos Mihály Miksa ellen a 
vizsgálatot. A veszedelmes banditát délután már át 
is kisérik z pcstvidéki törvényszék fogházába. A 
virsynlnf kétséqtetenvt b bizonnitotlo, hnqy Csőn- 
tus Mihály lövette el /?< dn István pénzeslenél- 
horrtó ellen n rnhlóqyilknssáqt merényletet. Nyolc 
szemtanú ismerte fel Csontosban a merénylőt, amit 
készek esküvel is tonus'lan". Megállapították, hogy a 
merénylet napián a fővárosban tar'őzkodott s have- 
]okban távozott Orszácház-ulca 13, számú lakásáról. 
A merénylet után több napig a lakásán rejtőzött; 
azután eladta a havelokot. A merénylő teljes sze- 
mélvleirása különben egészen ráillik. Abban az 
időben olyan ruhában járt, amilyenben a me­
rénylőt látták. Ma megtalálták eladott havelok- 
ját. Hflttler Zsigmond pénzügyőr vásárolta meg 
Csontostól. Azért vette meg n még jó karban levő 
kabátot, mert Csontos potom áron kinálgaUa. A ha- 
velők puha barna szövetből készült, épnen olyan, 
mint a szemtanuk állítása szerint a merénylőé volt. 
A nyomozás megállapította, hogy a havelok véres 
volt. amelyet Csontos Horgony-utcai lakásán októ­
berben kimosatott. A merénylő azt ralija, hogy a 
bavelokon tintafolt volt, a rendőrség ezzel szemben 
megállapította, h ’gy a tintafoltoi semmiféle szövet- 
bői nem lehet kimosni. Cson'os kedvese pedig azt a 
vallomást tette, hogy Csontos október hónap egyik 
napján a combján szúrástól eredő vérző sebbel 
ment haza és attól let! véres a havelok. A rendőr­
ség ebben az irányban folytatja a nyomozást. 
Az utóbbi időkben azonban sok gyanús körül­
mény merült lel, amelyekből a rendőrség azt kö­
vetkezteti, hogy Csontosnak része volt a rétsági 
postarablógvílkosságban. Megállapították ugyanis, 
hogy Csontosnak testi-lelki jéhnrát a volt Schubert
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János, akit a rétsági rablőgyilkosság gyanúja miatt
Esztergomban letartóztattak. Azonkívül egy ostort is 
találtak Csontos lakásán, amely gyanús módon került 
a merénylőhöz és nem is tud számot adni arról, 
hogy hol szerezte. Fogva van még egy barátja a 
merénylőnek Pozsonyban és ez Szárazgáti Béla, akit 
az aszódi rablás ügyében tartóztattak le. A rendőr­
ség most abban az irányban is széleskörű vizsgálatot 
folytat, hogy mi része volt Csontosnak a rétsági 
postarablógvílkosságban.

— (Részeg tenorista a színpadon.) Moszkvai
apók Írják, hogy az ottani operában Verdi Trouba­
dour jának legutóbbi előadásán nagy botrányt okozott 
egy részeg énekes. A címszerepet adta az ittas szí­
nész. Woronzow. Alig hogy megjelent a színpadon, 
a közönség észrevette, hogy he van rúgva. Kegyet­
lenül hamisan énekelt és támolvgó lépésekkel von­
szolta elég terjedelmes testé,t a színpadon. A közön­
ség erre fütyülni, tombolni kezdett és követelte, hogy 
Woronzow távozzék a színpadról. Az ittas tenoristá 
abba hagyta énekpartiját, a színpad szélére lépett és 
rákiáltott a zaiongó közönségre:

— Semmirekellő, pimasz minden énekes és ren­
dező, de a közönség is hitvánv fajzat!

Ezzel Woronzow meghajtóba magát a közönség 
előtt, sarkon fordult és eltűnt a színfalak mögött. 
Az előadás félbemaradt és a közönség méltatlan­
kodva távozott az operából. A színházi botránynak a 
törvényszék előtt lesz a folytatása.

— (A papradnói fa toronyórát), iriák lapunknak) 
néhai Marczis bronyistyei parasztmolnár készítette 
olajban és lúgban lőtt körte »törzsekből és gyöke­
rekből vagv 35 év előtt s azóta folyton járt. Halála 
után fiai 4 koronáért eladták egy papradnói laka­
tosnak, ki úgy rendezte el, hogy szobájában muta­
tott és padlásán ütötte a negyedeket és az órákat 
vas'azekakra. Ettől megvette Mendl plébános 20 ko­
ronáért s egy ideig folyosóján járt, de miután éjjel 
minden negyedórában a pokoli óra ütésre és zakato­
lásra fölébredt s miután egy szakember arról meg­
győzte, hogy egyenesen toronyórának való és szer­
kezete oly erős, hogy 80—100 évig járhat, a toronyba 
helyeztette, hol második éve pontosan jár és jót üti 
a negyedeket és órákat a harangokon. A fa 
teljesen meccsontosodott és nem kopik s vágni sem 
lehet. Nyáron nemcsak Trencsénmegyéből. hanem 
Bécsb d is járnak intelligens emberek Paprádon 
egyenesen a laóra megtekintésére. Van azonban Ma­
gyarországon még egy ilyen érdekes óra Borsos 
Miklós, az ismeretes székelv ezermes'er ezelőtt tiz- 
husz évvel a gvergyószenl mi klóéi kiállításra készí­
tett egv ilvenlaita órát, melvnek pontos járásától 
eltekintve, az volt a nevezetessége, hogy az órának 
nemcsak a legelemibb finomabb szerkezete, hanem 
láncai, a számok felitata is tiszta Iából készült. Hogy 
ez az óra hová került el, azt most már nehéz volna 
megtudni.

— (Hajsza Bitse regényei után) Drezdából táv­
iratozzék a Tageblattnak, hngv a rendőrség való­
ságos hajszát folytat Bilse hadnagynak «Egy kis 
helyőrségh 1» című regénye után. A könyvkereske­
déseket lolvvást szemmel tartja a rendőrség s a 
napokban halszáz példányt ki hozott el a regényből, 
amelyet bécsi könvkereskedök zárt borítékokban és 
csomagokban csempésznek Drezdába.

— (Hírek a rendőrségről.) Letartóztatott me- 
rény’ő. A rendőrség ma letartóztatta Halász Imre 
harmincnyolc éves droguistasegédet, aki a múlt 
hónap 27-én Hatos Tivadar hírlapíróra szóváltás 
közben lálött. Halász azzal védekezett, hogy önvé­
delemből lőtt Hatosra. A nyomozás azonban megál­
lapította. hogy Halász tel:o=en önkényesen használta 
a fegyvert. — K: fogott házasaágszéde'gő. A rend­
őrség letartóztatta Hajnál? Ferenc negyvenöt éves 
kertészt, ki háznsságigérgetéssel nagyobb összeget 
csalt ki egv üzleti elárusitónőlöl. Egy varrónőtől 
pedig állásszcrzés ürügye alatt csalt ki pénzt.

— (Veszedelmes lakoma.) Heidelbergböl jelen­
ik : Szombaton és vasárnap néhány itteni ven­
déglőben ünnepélv volt, amely alkalommal fel­
tálalt hús és hurkanemü élvezete folytán mintegy 60 
ember bélhuruthan és kanyaróban megbetegedett. A

i betegségi esetek eddig általában javulnak.
— (Női gyAszi uhák.) Gyászesetek alkalmá­

val ajánljuk Horváth és Halász női gyászruha- 
készitő vállalatát Budapest, IV., Váci-utca 26., 
Zsibárus-utca sarok, hol gyászruhák 4 óra alatt 
készülnek. Vidéki megrendelésnél sürgönyileg 
beküldendő a inellböség és nljhossza.

m

Törvényesen védett

„Bob-csemege5J

k ottok rendelik.

Kapható a gyógyszertárakban.
Főraktárak: lux Mihá.y, Muzeum-körut 7„ Dr. Egger Leó, Váci körút 17.. Török József, Király-utca és 
Andrássy-ul, Karlschmarotl A.. Népszínházzal szemben, Fodor J Saa-drogueria. Kerepeai-uf, Gara és Koih, 
Józset-körut 74.. Fodor Má-lon, VII., Király-utca 41. é* Vaci-körut 10 , Molnár éa Moser, Koronaberceg-u., 
Neruda Nándor. Kossuth i ajos-utea. Sz c-’i Laioe. ér.dr, sav ul 7" Bemer és Tárva, Buda. H . Kő-utca ÍZ.
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
»= Soób bíró a törvényszék előtt. A megveszte­

getéssel vádolt dr. Soós Kálmán törvényszéki bíró 
ügyét hétfőn, február hó 8-ikán kezdi tárgyalni az 
igazságügyminiszter által delegált pestvidéki tör­
vényszék büntető tanácsa. A tárgyaláson Rónay 
Kamill kir. táblai biró fog elnökölni, a vádat dr. 
Magyar István királyi ügyész képviseli, a védelmet 
dr. Vaisz Sándor látja el. A tárgyalásra számos tanú 
(nagyrészt ügyvéd) van beidézve, úgy hogy ítéletre 
előreláthatólag majd csak kedden este kerül a sor.

= Halál egy pásztoróráért. A Gyulafehérvár 
mellett fekvő Gergelyfája község bírája. VVirthelmer 

'György régóta szemet vetett egy falubeli csinos 
menyecskére, akinek öreg férjet juttatott a balsors.
A menyecske szívesen fogadta a község daliás birá- 
jának heves udvarlását. így történt aztán, hogy a 
biró gyakran, amikor az éi sötétje ráborult a Íaíura. 
odasompolygott a menyecske ablaka alá, amely halk 
kocogásra nyomban kitárult s a biró az ablak pár­
kányán keresztül az ifjasszonv ölelő karjai közé ug­
rott. A dolognak azonban mihamar neszét vette Mai 
Mátyás, a menyecske sógora, akit nagyon fel- 
haravifott a család becsületén ejtett sérelem. Kihatá­
rozta, hogy megboszulja a dolgot. A múlt év őszén 
este 10 órakor lesbe állott. Nem kellett sokáig 
várnia, mert a községi biró néhány perc múlva 
már ott termett az ablak ala't, amely halkan kinyílt.
A biró egyik lábát már keresztülvelette a párkányon, 
amikor hirtelen odaugrott Mai Mátyás s megragadta 
a másik lábát s a botjával olyan ütést mért a fejére, 
hogy összeesett. Harmadnapra a biró meghalt. A 
gvulafehérvári esküdthiróság Mai Mátyást gyilkosság 
miatt hat évi fegyházra Ítélte. A vádlott semmiség! 
panaszát ma tárgyalta a kir. kúria Szeghő Ignác j 
előadása mellett. A kúria Raumgarten koronaügyész- 
helyettes indítványára u panaszt mint alap nélkül 
valót. elutasi'oU.i.

országgal kötendő végleges keret lode Imi szerző­
det ügyében, határozatilag kimondván, hogy a kor- 
mányelnőknek és a főldmivelési miniszternek a bor­
vámkedvezmény megszüntetéséért s az autonom 
vámtétel beállításáért köszönetét fejezi ki, de egyuttn- 
felkéri őket arra is, hogy a végleges szerződés meg­
kötésekor ragaszkodjanak az anionom vámtarifa 
erre vonatkozó tételéhez s kedvezményt egy 
államnak se adjanak. Foglalkozott a szakosztály 
a legutóbbi időben történt nagy olaszbor-hehoza- 
tallat s elhatározta, hogy felkéri a belügyi és főld- 
mivelésügyi minisztert, utasítsák a borellenőrzö bi­
zottságokat, hosy 1893, évi XXIII. t. c. végrehajtási 
utasításban foglalt azon rendelkezésnek, mely szerint 
minden bor csak az illető borvidék nevén hozható 
forgalomba s házasított borokat magyar bor elne­
vezés alatt eladni nem szabad, érvényt szerez­
zenek. Az állomásfőnök pedig utasittassanak a bor- 
forgalmi adatoknak az illető bizottságokkal való köz­
lésére. Felkéri a szakosztály a kormányt, hogy a 
tokaj-hcgraljai borkivitel érdekében tegyen lépé­
seket a jelenlegi magas orosz borvám leszállítására. 
Végül elhatározták, lingv felkérik a kereskedeleni- 
figyi s főtdmivelésügyi miniszteri, hogy jövőben a 
szőlőtermelésre, a borkereskedők készleteire vonat ! 
kozó összes adatokat már két hónappal a szüret 
után havonta nyilvánosságra hozzák.

BUDAPESTI TŐZSDE.v.
r.'ilmnaffirsde.

Búza elkeit 15.000 mm. változatlan árakon.
Késsároüziet.

NYILTTÉR.*)
Téli fürrlökura a 

Szt.-LukÁesfiirdöben.
Természetes forró • meleg 
kénes források. Iszapfür­

dők, iszapborogatások, 
mindennemű thermátis íürdók, hidrot.herapia, massage. Olcsó 
és gondos ellátás. Csúz, kösz vény, id>*g-, bürbajok és a teli tűrdö- 
kma felöl kimerítő prospektust küld ingyen a 203
Szt.-Lnkácsförriő lyazcfatósáija Rpest-RudAn.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS lanfolyama. Budapest 
V., Báthorv-ulca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

* E rovat alatt közlfittekért nem vállal lelelőKséget a
Szerk

KÖZGAZDASÁG.
Az ai’eentinai hús konfiskálása Bécsben. 

A bécsi hentes-ipartársulat megkockáztatta azt, 
hogy egv v nggonrakomány argentínai húst ho­
zatott Béosbe. Az alsó-ausztriai helytartó azon­
ban konfiskálta a küldeményt, amelyet a halá­
ron azért nem tartóztattak föl, mert mint angol 
szállítmány leli bejelentve. A bécsi hentesek, 
illetve a mögöttük álló nagy ipari érdekellek, 
lények elé akarták állítani az osztrák kormányt. 
Ez meg is történt. Az ágya azonban vissza­
felé sült el. Az eredménynyel ők nem, 
de mi meg lehetünk elégedve, mert a 
törekvésnek kerek elutasítása annak tudatára 
fogja ébreszteni az osztrák iparos köröket, hogy 
az agrár-termelés védelme ma már nem üres 
fogalom. IJpy Ausztriában, mint Magyarországon, 
a termelők erélyesen követelik, hogy a mező- 
gazdaság épp oly oltalomban részesüljön mint 
az ipar és olyan ábrándok, hogy az ipar az 
eddiginél is nagyobb védelemben részesüljön, a 
mezőgazdasági termelés még az eddiginél is 
védtelenebb maradjon, erélyes visszautasításban 
fognak ezentúl részesülni.

A magyar szőlősgazdák országos egyesületének 
közgazdasági szakoszlálya Bernáth Béla elnöklete 
alatt ülést, tarlóit a tagok nagy érdeklődése mellet^ 
akik közt különösen Tokaj-Hcgyatja bortermelői 
voltak leginkább képviselve. A napirenden több fon­
tos tárgy szerepelt, amelyeket Drucker Jenő, az igaz­
gató referált. Állást foglalt a szakosztály az Olasz-

JJnzu .
Tiszrwidéki ■ 200 mm. 79-5 k. 8.35 korona. 800 

mm. 80 k. 8.35 korona, 400 rom. 79 8 k. 8.33-5 
korona, 500 mm 79 k. 8.35 korona. 500 mm. 
79*8 k. 8.85 korona, 150 mm. 80 k. 8.8"!'5 korona, 
300 mm. 80 k. 8.25 korona, 200 mm. 79 5 k. 
S.32‘5 1-oronn, 300 mm. 79 k. 8.35 korona, 200 
mm. 79 k. 8.325 korona, 200 mm. 79 k. 8.27-5 ko­
rona 100 mm. 78"5 k. 8.15 korona

Fejér megyei : 630 mm. 78 k. 8.15 korona, 100
mm. 77 k. 8.02‘5 korona. 050 mm. 7ü-5 k. 8.05 
korona, 200 mm. 75 k. 7.72'5 korona.

Fest vidéki : 050 mm. 795 k. 8.201-nrona, 1000 
mm. 79 k. 8.20 korona, 100 mm. 78-8 k. 8.15 
korona.

Bácskai; 400 mm. 79 5 k. 8.25 korona, 1900 
mm. 78 k. 8 25 korona, IfiOO mm. 77-5 k. 8.25 
korona, 600 mm. 78'5 k. 8.30 korona, 2200 mm. 
76 k. 8.— korona.

Bánsági: 700 mm. 77‘5 k. 8.15 korona, 3000 
mm. 76 k. 7.80 korona.

T.-Becsei: 3660 mm. 77-5 k. 7.85 korona.
Pancsonai; 3000 mm. 76 7 k. 7.85 korona.
Árpa: 200 mm. 6.07 5 korona.
Zab: 150 mm. 5.75 korona, 150 mm. 5.65 

korona, 100 mm. 5.57-5 korona, 200 mm. 5.50 
korona.

Tengeri: 200 mm. 5.35 korona, 1500 mm. (ó-áru) 
5.60 korona. 700 mm. 5.57*5 korona.

Repce: 500 mm. 10.35 kon,na.
Lucerna: 25 mm. 65 korona.

Érfék-I((z*ds.
Kedvezőtlen bel- és külpolitikai jelentésekre na­

gyobi) helyi realizálások történtek, melyek folytán az 
irányzat gyengült. A járadékpiac gyengült.

Az előtözsdén jegyeztek
Osztrák hitei 666 — 666.25 666.25 _.--
Magyar hitel _. 762 50 768 50 761 50 --
4'hn koronaiáradók 09.15 99.15 99 15
Leszámítoló bank 459 — 459.— 459 — -- ,--
Jelzálogbank rószv. _ 517.— 617. 617.— --.--
Himamnrányi _ „ 4 <5 — 475 — 475 — --.--
Allamvnsut ... ........... 666.25 666 25 -- .--
Városi villamos......... . 825.— 325 — 325.—
Budapesti Kczuti 603.—

A déli tőzsdén zároltak
593.— 593.— -- .--

Osztrák hitelrészvény._ 66fi — -- .-- --.--- -- .--
Magyar hitelrészv. 761 50 --.-- -- .--- -- .--
4°á) koronaiáradók 90.15 --.-- --.--- -- ,--
Lcs-.ámitolóbank ..._ 459.— --,-- --.--- _._
lelzálnehank részv. _ Rí 7.— --.-- --.-- --.--
Rimamurányi _ ___ 475.— —-- -- .-- -- .--
Allnmvasnt ____ 666 — --.-- -- .-- -- .--
Városi villamos _ _ 825.— --.-- --.-- --._
Budapesti Kfizeti ___ 593.— --.-- — — - -

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Laptulajdouos a «Magyarság» lapkiadóvállalat.

REGÉNY-CSARNOK.
A boszu,

(Rajz a székely népéletből.)
Irta: Harmath Lujza.

Ősz jöttén, ha a legények haza kerülnek a 
katonaságtól, rendesen megindul a falusi mende­
monda, aminek többnyire házasság a vége. Ailg 
van köztük, akit ne várna otthon — több vagy 
kevesebb hűséggel — kedvese s lm letette *a 
cifra mundért, mindenki abban igyekszik, hogy 
fészket alapítson magának.

Berkes Gyurka még meg sem melegedett ott­
hon, mikor már megvette a jegykendőt Cs ^re 
Juliskának. Most három éve könyek közt, sziv- 
szakadva váltak cl, esküvel ígérték, hogy hívek 
lesznek egymáshoz és a legény meg is tartotta 
esküjét, mig a leányról sok mindent beszélt 
azalstt is, most is a világ.

Úgy mondják, hogy olyan cifra, olyan módos 
lett Juliska, hogy az ki nem tellett a Csere Péter 
két tchenes udvarából.

Gyurka, mint aféle árva gyerek, senkihez sem 
tallózott s Így csupán önmaga intézte sorsát. 
Ahogy hazajött, első dolga volt tisztába jönni a 
leánynyal, majd kis háza-telke tatarozásához 
fogott s boldogan indult a görgényi vásárba, 
hogy egy pár tehenet és malacot akaszszon a 
puszta éleire.

Alig hogy elhagyta a falut, összetalálkozott 
Sári nénivel, kiben is a szó nem szokott megrö­
könyödni.

Gyurka katonás rövidség-el köszöntötte s vi­
dám fütyürészéssel tovább haladt, mikor az asz- 
szony utána kiáltott:

— Bj büszke leltél, még meg se várod a sze­
gény embert!

A legény kelletlenül állott meg és sietős dol­
gát emlegette, de Sári né’t nem volt könnvii le­
rázni magáról. Apró, siirii léptekkel tipegett ol­
dalán s igyekezett vele egy irányban maradni.

Néhány lépésre megoldódott a nyelve:
— Ugyancsak szépen rendbe hoztál min­

dent. Gyurka öcsém, má’ csak asszony kell a 
házhoz.

— Az is lesz — felelte kurtán a legény.
— Hm ! . . . Csak nem Juliska ? Mi ?
A legénv nagyot, nézett a vén szipirtyón s 

valami rosszat sejtve, megrázta a vállát s’daco- 
san felelte:

— Úgy lehet ő.
— Ilin, hm!— Sári né’ nagyot nyelt. — Sze­

gény fejed! ... De meglátszik, hogy árva vagy, 
nincs senkid, aki sorsodat a szivén viselje, nincs 
egy jó embered, aki javadat akarja.

Várt egy darabig s mikor látta, hogy a legény 
mind c szavakra semmit sem felel, újra bele 
fogott:

— Másként nem néznék el, hogy vesztedbe 
indulj.

A legény lángvörös lett e szavakra, majd 
megállva, kiegyenesedett, mint egy Herkules és 
hevesen kérdé:

— Hát mér' indulnék én vesztembe? Mi?
— Mér’ ? . . . Szegény fejed, persze te nem 

tudod, nincs senkid, aki megmondaná.
A legény hol kipirult, hol elfehéredett c sza­

vak alatt, majd a lelkében háborgó indulattól 
clrekedve kérdé:

— Valamit tud kelmed, Sári né' ?
— Tudni tudnék biz’ én. galambom, de nem 

szólok semmit, mert azt mondja a szóbeszéd, 
hogy ne szólj szám, nem fáj fejem.

A legény indulatosan szóit oda:
— Sári né’!
— Mi az, no?
— Hát csak azt mondom kelmédnek, hogy 

most már beszéljen, ha elkezdte, mer’ baj lesz.
Az asszony kissé meghökkenve nézett a le­

gényre.
— Hát, ludod, nekem nem szokásom senkiről 

rosszat mondani, nem szerelem a szóhajtást, 
dohát nem viszen rá a lólek, hogy elhallgassam. 
Apád, anyád —az Isten nyugosztalja meg! — jó 
emberem volt. Ilm! . . . Igazán nem tudom, 
szóljak vagy hallgassak ? Most az emberek rosz- 
szak, boszuállók, fél is az ember beszélni. Aztán 
nem szólsz, édes öcsém, senkinek ?

(Folyt, köv.)
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SZÍNHAZAK.
Szombat, 1904 február hó 6 án.

M. kir. Operahaz.
Faust.

Nagy opera 5 felvonásban. Zenéjét szerzetté: Gounod K. 
Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház.
Flirt.

Irt»: Ferenczy Ferenc. Kezdete 7 órakor.

Népszínház.

Katinka grófnő.
Nagy operett 3 (elvonásban, előjátékkal. Irta : Faragó 

Jenó. Zenéjét szerzé : Hűvös Iván. Kezdete 7 órakor.

Vígszínház.
Lulu.

Szmmi 3 felvonásban. Irta: Bertolazzi Carlo. Kezdete 
fél 8 órakor.

Király színház.
A fecskék.

Operett 3 felvonásban. Zenéjét szerző: Konti József. 
Kezdete fél 8 órakor.

Uránia.
Délután mérsékelt hehjárakknl

Solgmosi vizsgálati előadása.
Kezdete 3 Óra«or.
Este rendes helijárakkal:

A modern asszony.
150 színesen vetített képpel cs 16 m , ,/■ vppcl. Irta: 

Rath István. Kezdete tél 8 orakur.

Várszínház.

A csapoddr.
Kezdete 7 órakor.

áss a a * ZT«.*» K A runuyintsnyírtái meghonosítói,
C IM V I I © tí S3 K I el ö Hudfinest, VI.. An trass v-at -

Legjobb minőaerjtí cfummitömlök kerti fecokendezesre
Árjegyzék Ingyen.

Párisi Divatu Filz Cilinderek
kizárólag a

Kalap Királynál kaphatók
Budapest, Kossuth Lajos-utca
■M- . - —- (Klotild Palota'. ---- ■

el
*}'U

ii>

I. Ängol férfl-
és -gyermekruha-árnház.

Olcsó, szolid ára'c! 
Pontos kiszolgálás!
Saját kés/ilményü férfi- és 

gyermekruha áruháza.

Magyar gyártmány!

ASZÓDI s.* 
és TÁRSA

férfiszabó-mcster.
Vili., Kerepcul-nl 41.

(Adria-szálló épület.)
Nagy választék angol és 

francia divaUelmékben.
Merték szerinti megren­

deléseket az 'iltaláno-ian el­
ismert 14 frt árakban a 

legn iaht) divatkelmékből 
készíttetnek. Vidéki meg­
rendelések pontosan esz­
közöltetnek. 182

Brázay-félesdsborszesz.
Használati utasítás minden 
üveghez mellékelve van. 
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt

Hirdetéseket
felvesz a

„Magyarság"
kiadóhivatala 

Szentkirályi-u. 28.
és a fiokkiadóhivatal

Vili. Kerspesi-ut 20.

A magy. klr. szabad, osztói ysorstáték

IV. osztályának ht zásáioz
mely I. évi február hó 9., 10. és 1 ̂  én lesz,

ajánlunk sorsjegveket Ezen Xtll. sorsjátékban rövid idő alatt

12 millió 751,500 koronát
sorsolnik ki készpénzben.

A IV. oszt. sorsjegyek meguíltási árai t
Melyek a IIL os’-tályban már Jtitseottalc.)

Egy egész eredet* sorsjegy ............... .. ... korona 40-—
Egy fél « « ... .......... ... _ « -»o-_
Egy negyed « « .......... „ ... « 10-—
Egy nyolcad i e ... ........................ « 5._

A IV. osztályú vétölsorsjegyek árai:
(VI vevőknek.)

Egy egész eredeti sorsjegy 
Egy léi a «
Egy negyed <t «
Egy nyolcad a <r.Török A. és Társa
bankháza, BUDAREST. Le«naöh.°zúnkby:„°.rsJeoy

. ... .................korona 104.—
— ... _ ... « 52" —

„ ... ... V 2U-—
- ........... - « !'$•—
Központ: Teréz - kiírat 46 C. 
Fiósok: Váci-korút 4. sz.. Muzeum- 
körut II. szám, Erzsébet-korut 54. sz.

500 forintot fizetek annak, ki 
Ilartilla log- 
vizéiiek hasz­
nálata mellett — 

fives te •'in kr. — vaah ismét lopfájást kap vagy 
szá’a bflz'lk. iCs "magn ásén külön 10 kra’cár.)

RARTILLA WINKLER ED.
W en. ISO., Sommergasse 1. Főraktár Budapesten: 
Török J. Király-u 12, Andrássv-ut 29 . Dr. Eg-er 
Váci körnt 17. Kaphitó minden gyógyszertárban 
Csakis Bartüla fog víz kérendő. Hamisítások be­

jelentése jól íuialmaztalik 9

Száj pad.ás néikü i fogsorok.
bzáipa .ias nélküli müfogak feleslegessé teszik az inyle- 

mez használatút. Hyg enieus fogsort ezen elnevezese alfilt kl­
án laz masain készilek. Saját rendszerem szerint. És ezen- 
fogiort a szájból kivenni nem kell. Hygieni^ui fogsorral néhány 
porc múlva tökéletesen beszelni • s rágni Ionét.

F.gycdnii special sta a szájpadlás nélköli hygienicus fog 
sorok készítésében :

Ul. l»ltUi!ÁS2KA HENRIK 
Budapest. VII. kér.. Király-utca 15. szára.

X Idéaif.Á a miifog elkészítését előre való bejelentés 
után megvárhatják. Kantáikba foglalt mßfogikat 2 írttól, tel es 
fogsorokat 40 frttól. MindennemQ munkálatomért 10 évi jótállást 
vállalok. Rosszul működő fogsorokat átalakítok, szájpadlást 
szabadon > agyóra. 545

KÉMÉNY és TÁRSA
Betóti-Társasag, kereskedelmi tudakozó - iatézet 

Alapitta ott 1888. Telefon 21—54.
Budapest, Podmaniczky-utca 39. sz.

Régi.Budapesten megjelenő politikai napilap, 
melynek biztosított hevetelei es egy nap lappal 
járó összes kedvezményei vannak, igen jutá­
nyosán átadó.

Politikai és gazdasági érdekcsoportoknak, 
esetleg magánosoknak, kik előkelő társadalmi 
pozícióhoz akarnak jutni, Igen ajánlatos. Az 
átvételhez, a fentartáshoz megkhántató forgó­
tőkét is beleértve. 20.000 forin: szükséges. 

Csakis levélbeii kérdezösködéseket kér, me­
lyekre levélbellleg válaszol Kurdy Rezső,
Vili. kér., József-körut 59—61. sz., II. em. II.

\AA^VAA4VWWVWW

;lr Megjelenti
Szekrény! La;os fordításában.

•Lein* Wallace. Beli-Húr, regény Krisztus­
ról, két díszes Kötet. 399 és 397 lap, 101 képpel 
Ara a két kö'etnek 12 korona.

Stenkxewict Henrik. <?uo vnilie ? regény 
Verő császár korából, két díszes kötetben 289 
és 303 lap, 36 képpel. Lengyelből és teljesen 
a lengyel eredeti szerint tartva. A két kötet 
ára 9 korona.

Sienkiexncz Henrik. VolyodySov-zki r,r. 
7a kis ovagi töri. regény a lengve -tőrök háború 
korából. A két kötet i290 és 283) lap ára dísz- 
kötésben S korona 40 fillér.

Dr. May Károly. Karácsony, Utazási 
regénv. A 600 lapot tartalmazó kötet ára dísz- 
kötésben 6 korona.

Kaphatók a Magyarság kiadóhivatalában,
BUDAPEST,

VIII., Szentkirályi-u. 28.

r
Á CSALÁDI REGÉNYTÍR
A müveit katholikns olvasóközönség számára

kiadja
«a Szent-István-Társulat.
Ara angolvaszonkőtésben kótetenkint I kor

•----------------Megrendelhető a ...........

Szanl-lstván-Társulal könyvkiadóhlvataiában
Budapest, Vili., Szentklrályl-utcza 28.*****y Budapes
I *

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivite ig legjutányosabban kaphatók úgy kész­
pénzért. mint részletfizetésre ”$$3 EHRENTREU és FUCHS testvéreimé
Budapest, VI., Teróz-körut 8. (Amirássy-ut közelében). Kepes árjegyzék ingyen és bérmentve

A ,,HARISNYAKIHALV” budapesti üzlete kizárólag Teróz-körut £. szám a.
Ellnmcri letrtobb harisnyák..

feltétlen szabott ts o.csj arak. í'eztetlen szabott es olcsó árak
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Elismert kiváló jjómlnöségü

*2J!U£5L! Sajátkésztményü férflruha-áriiház »»«■>

Mszabú LUKÁCS GYULA férfiszabd
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utoa 18. sz. alatt.

®W Dús választék fin- és gyepmekpuhákban.""®®
Nagy választék illvatezSvetmellényckben. Mértékszerinti megrende'ésekre csakis kiváló jóminőségfl lionl és angol Szöveteket tartok raktáron.

Mintákat kívánatra hérmenfve knláfik. 102

Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

ára: 30 fillér.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.
Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezősködésekre 
ingyen felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszbélyegot beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges 
válaszbélyegen felül még 
40 fillér küldendő.

Méhésztársaknak 
Gyakorlati Méhészkönyvet 
egy koronáért küldök. — 
Kovács Sándor méhész, 
Baranya-Csuzan.

Március hó 1-én
egy gazdasági segé li állás 
lesz betöltendő. — Felsőbb 
gazdasági tanintézetet vég­
zett pályázók kérvényeiket 

és okmánymásolataikat, 
melyek vissza nem küldet­
nek, a kiadóhivatalban meg­
tudható címre küldjék be. 
Németnyelv bírása előnyös, 
arckép melléklete meg- 
kivántatik. (12100)

Törlesztéses készpénz- 
kölcsönt

földbirtok okra, valamint 
budapesti bérházak, ház­
részek, telkek stb tóvábhá 
környékbeli ingatlanok II. és 
111-ik tételére 4—7 n/c-os 
kamat mellett; azemólv- 
hitelt kezes és kezes nél­

kül minden hitelképes 
; egyénnek havi vagy negyed­

évi lelörlesztésre gyorsan 
és pontosan eszközöl a 
Központi Hltelforpalmi Intézet 
VII., Akácfa-utca 10. Levél­
heti felvilágosításra válasz­
bélyeg küldendő.

Egy villa
szabad kézből eladó Rákos- 
Szent-Mihály, Lajos-u. 806.

Orvos
fkereszténv) kerestetik kö­
zel Pozsonyhoz. Bővebb:

Gyógyszertár, Pozsony- 
Püspöki.

Kis gyermek-
padocska asztal kával olcsón 
eladó. Cím a kiadóhivatal 
ban. (12152)

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 

I kiknek birtokait nagy ka- 
j matv adóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
uj kölcsönt akar le'venni. 

. oly nénzt, melvre csak 4% 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a töke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel- 

1 mondhat, a pénzintézet 
j azonban nem mondhat tel,
! telies hiziBommal fordulton

firiinsfchl S.-hez
Budapest, Királv-u. 28. sz.

1 forint
bet1 részletre e!epáns férfi- 

I ruhák mérték szerint olcsó 
I áron kanhatók. Weisz Jakab 
! Józaet-körut 31/a.

Használt férfiruhákat
; feh/rnemüt stb. vessek leg- 
j magasabb .árban. S nrer. 

Lujza-utcn 15. 0)2

Függönyök 
felrakását, díványokat, 

foutelokat, matracokat, ab- 
laknárnákat olcsón elké­
szítek háznál. Unsavszky 
Nándor, Práler-utca 66,

Domonkos Lajos
nri és női cipész mester 

Budapest, Teréz-körut 32. 
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitményü 
úri-, női- és gyermek-cipők­
ből a legolcsóbb árban. — 
Mértékszer,nti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosra eszközöltetnek.

Jelszó: pártoljuk a hazai ipart!
Őrlik András

Mpest-mester 
Budapest, V{1.. Csömöri-ut 22.
A járlj 1 dnsrtn felFzrrn!t 
lát möhelvóhpn készült úri . 
női- és nyernwkcrö raktárát. 
Férfi-cpti* 3, 3 50, I, 4-n0 
és 5 frt. N0i cipAk H. 3*50, 
4, 4*50 őr 5 lr*. Ovnrmr-k- 
cipfik 1 Irt 20 kr.-tó! feliohb. 
Mért^kszprin’i mecrerub ’ - 
Fokalejnuabb divat svnrmt 
a Icsrolc^óbb Árban számít­
tatnak. Javítások pvorsan s 
fontosán eszközöltetnek.

Gyermek és női ruha
készilé-él öcsön elválalom 
Logódy-u 104. ajtó 5. Buda.

Legolcsóbb bevásárlási torrás.

SZELLŐ Ft.
saját készítményt! úri-, nöi- 
és gyermek cipő-raktára 

Budapest. Cs'imöri-ut 12. sz.
íKnlofj pályaudvarral szemhnn.l 
Mérté' "zerinti megrendelé­
sek pontosa n készít'etnek. 
Vidéki megrendelések gyor­
san eszközöltetnek. Javítá­

sok elfogadtatnak.

DRES7MANN KAROLY
BUDAPEST

borotva Immom-köRzörülde 
villanynrővel - Különleges­
ségi üzlet borbély- és lod- 
rászati-cikkekhen. — Nagy 
rak'ár angol és svéd borot­
vákban.— Iroda és forgalmi 
helyiség; VII.. Rotten HVer- 
iitea 6/a. iMnnkás-u. sarok).

Bútort
és kárpitos munkáltat rész­
letfizetésre is ad Lőwy 
Lipót, VI., I,ázár-ulca in.

Ingyenesen
közvetítek mindent a vilá­
gon ! vála-/bélyeget kérek. 
«T elégd in Ma rostod,i son.

Alapos oktatást
a francia-, angol-, olasz­
magyar- és némel-nvclvben 
(nyelvtan, társalgás, evele- 
zés, stb.) ad egy uraő, ki az 
illető országokban tartóz, 
kodott. Kitűnő referenciák. 
VII.. Erzsébet-körut 58. sz., 
II. emelet 13. ajtó.

Díjtalanul
meglátogatok kezesség- 

nélküli kölcsönügyekhen 
önálló, hitelképes egyéne­
ket diskrét gyorsabb le­
bonyolítás céljából. Aján­
latok — állás, foglalkozás 
megjelölésével — Alvinczy 
Sz Képiró-utca 11. külden­
dők. Válaszbéiyeg.

Bloch S.
oki. fan- és gyakorló-köny­
velő. Erzsébe'-körut 58, ki­
képez fe’nőlteket a magas 
m. kir. minisztérium enge­
délye alapján az egyszerű 
és ket'ös könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szép 
és belvesirásban, valamint 
a magyar és német nyelv­
ben. Hölgyeknek külön ok­
tatás. Vidékiek levelbelileg 
sajátíthatják el a könyv­
vitelt.

LEGSZEBB.......L EG JO fi R I EGŰI CROP A Budapest legnagyobb szőrme hevásár'á=i forrása. Óriási
----- - ***" raktár divatos Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszont­

eladóknak ritka alkalom.

LAN PA rJFAPuum TSUK MIKSÁNÁL, ANDRA99Y-UT 31. fi*. 
KiRALY-UTCA 38. sz.

iÖSSZEHAJTHATÓ V*SÁGY IacÉlsooronv
SKIVEHETÖ MATRACCAtlOFfh. ÁGYBETÉT 5 Frt

GICHNER JÁNOS
paplan, matráo és kárpitosáru gyáros, sző- 
nye , függöny, vasbutor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

Uj! „Figyelem” Uj!
Légszesz öngyújtók, garantált 10.000 gyújtás ; olcaólég- 
szesz- és villanycsillárok, légszesz- és fütő kályhák 
bádogos, légszesz, vízvezeték és villanyfelszorclések 
jutányos áron eszközlök Benedek Hermann 
Budapest, üzlet és raktár: Nádor-utca 11.. műhely: 

Eötvös-utca 61. szám.

Elegáns m'íl ruhákat
készítek saját műtermemben mérték után 15 és 18 frt- 
ért. A 18 frtos ruhák 2 Irt 50 kros divafszövethől 
készülnek. — Elegáns Cibelin-Costum, reformálj és 
Paletó, a téli divat dísze 15 és 1K Irt — Elegáns 
angol és francia Sza'ontoiletlek 18—20 irt és leljebb.

Teli kabátok és Pattok, finom fekete posztóból elegáns ki­
vitelben 7, 8. 10, 15 frt. — P ngyolák flanel! vagy bárdiéi­
ból 8 frt "0 kr„ 4 frt 50 kr. — Ingbion ok flnnell uit-v 
bárdiéiból 90 kr.. 1 frt 20 kr., 1 fit 40 kr. — Pivnt ing­
blúzok atlasz flanellból 1 frt 90 kr., 2 frt 20. -- Finrmkoda és 
sávos szövetekből l.fiO—1.90 frt, 2 Irt 20 kr., 2 Irt 80 kr., 
8 frt 80 kr. Vidéki m crendelések lelkiismeretesen eszközöl­
tetnek. Merték megadás fetőböség, alsóböség, újjá hossza 
vagy egy jól ól ó derékés aljhoszsza beküldendő.

«RUCK ZSMilliON»
CSENGERY-UTC A. 3r> AndraB^y nt 61 ear ok.

A* egyedül létező valódi angol

a Bilasra-fele valódi angol

BST UGORKA TEJ,
m*?;v M/Gnnal eltávolít minden szeplöt, 
májfoltot, piktUnaet, borátkát írnitM- 
ser) stb. ea az arcnak friss üdesoget, 

fiatalságot kőlceőnóz.
Egy Ovog Ara 2 K, ehhez Ugorke-szappan 

I K, poudre 2 K.
aíYiíV11' Balassa Kríméi r^ry- ih'oxpkst-dési hely: Udld&hd KUHIU Meri„, Erzeébettalva.

Kaphité min len gyógyszertárban. Főraktár Budapesten : 
Török József pyngyszertárában, Király-u. la. és Andráiay-utflé.

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner és Steiner
Király-utca 58. szám.

Képviselők kerestetnek.
(2006)

Figyelem! Cégünk uj kedvezményt nyújt akként, hogy 
minden vevőnek, ki 12 forintot médiaiadé 
rendelrnényl l<-<z n -nliW areképe 

vnq.v bármely trtnaőr, szvrlnf I kl« tónvkőp alán rfl>

01 o t n ;i <j y s.í rj ii f <> n y k <* p e I 
====== teljesen Ingyen -
koszit híl kivitelben, 60 cm. mfuraasiigban, csupán n «linnen 
keretért fpnas.-partmit), amelyben az de triads» ni fénykép 
foglaltatik, az őiikilltw^nUnket, 1 Irt őO kr# iszámitunk.

forint I darab asszeosukható vaságy acél­
sodrony betéttől, 3-rétfl matraccal és 
térítővel.---------------- -----------Az ipar 12

12 forint HO krajcár egy darab selyempaplan 
fodorral és zsebbel, minden színben, 
125 cm. széles, 180 cm. hosszú. ~~

Megrendelhető r - . — - - —- -
CICHNER SESTVÉREK SS?S

Pa-’lan- ée matraogyár, rzínyeg- ét vaabetorraktár.
WÁpjegvzékH liérmi-nl ve és Ingyen küldünk.TBfl

Rodapestre ntnzók 
becses figyelmébe! FnpvAK 9 fnrinftíll és te|ies fogsorokat rágásra heilleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér eltávolítása nélkül. 

UUAI1 L 1U1 IIIIIUI Eltört és nem jól illő fogsorok javítása 2 óra alatt I írttól Amerikai fogmüterem tulajdonos

ki »kar j»i rágni? £ Kovács I. Károly-körút 9. (Gróf Hadik-palota) II. emelet. 8 Található : reggel ti-ttil 
; -- délután 6-ig. — Vásár- és ünnepnapokon is.

Nyomatott a «Stephaneum» körlorgógépéu Budapest, V11L, bzentkirulyi-utca 2b.
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